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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 

Türkiye 
 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan EYT düzenleme kapsamında herhangi bir yaş sınırı 
olmayacağını, bu düzenlemeyle yaklaşık 2 milyon 250 bin vatandaşın emekli olacağını söyledi. 
Erdoğan ayrıca işverenlere destek için kredi imkanı sağlanacağını ifade etti. 
 
Türk Lirasında mevduata sağlanan stopaj desteği 31 Aralık’ta bitecek olan süre, destek karar ile 
30 haziran 2023 tarihine kadar uzatıldı. 
 
SPK’nın son kararına göre para piyasası fonları Pay Senedi Repo Pazarı’nda ters repo sözleşmesi 
yapamayacak. Böylelikle bu sözleşmeler teminat gösterilip kredili işlem yapılamayacak. 
 
TCMB, kur korumalı mevduatların, türev işlemlerde kullanılmasına engel getirdi. Buna göre 
bankaların son dönemde çıkardığı ‘opsiyonlu KKM’ ürünleri son bulacak. 
 
ABD 
 
ABD, Çin'de artan vaka sayıları nedeniyle bu ülkeden gelen yolculardan Kovid-19 test sonucu 
isteneceğini duyurdu. ABD'nin büyük enerji şirketlerinden Exxon Mobil, yüksek kazanç sağlayan 
fosil yakıt üreticilerine ek vergi getirmeyi kararlaştıran Avrupa Birliği'ne (AB) dava açtı. 
 
Bloomberg FX Stratejisti David Finnerty, ABD Merkez Bankası'nın (Fed) şahin eğilimi göz önüne 
alındığında 50 baz puanlık faiz artışı için yeterli sebebinin olduğunu açıkladı. 
 
Çarşamba günü Wall Street endekslerinde yaşanan ve S&P 500’ü bir aydan uzun süredir görülen 
en düşük seviyeye taşıyan yüzde 1’lik kayıpların ardından, ABD vadeli endeksleri yeni işlem 
gününde yatay Çarşamba günü ABD’de açıklanan bekleyen konut satışları verisi Kasım'da aralıksız 
6. aylık düşünü kaydetti ve bugüne kadarki en zayıf ikinci seviyesinde gerçekleşti. ABD 10 yıllık 
tahvil getirisi dün 4 baz puan yükseldikten sonra bu sabah yatay. 
 
Avrupa  
 
İngiltere Çarşamba günü, uygulamanın "diplomatik avantaj" elde etmek için kullanılmaması 

gerektiğini söyleyerek, Birleşik Krallık ile bağlantılı yedi kişinin tutuklanmasının ardından çifte 

uyruklu kişileri tutuklamayı bırakması için Çarşamba günü çağrıda bulundu. 

İran Devrim Muhafızları, devlet medyası tarafından yayınlanan bir açıklamaya göre, Pazar günü 

ülkeyi terk etmeye çalışan yedi kişiyi hükümet karşıtı protestolar nedeniyle tutukladı. Yedi kişiden 

bazıları çifte vatandaşlığa sahip. 

İngiltere Başbakanı Rishi Sunak'ın sözcüsü gazetecilere verdiği demeçte, "İranlı-İranlı çift 

uyrukluların raporları hakkında İranlı yetkililerden acilen daha fazla bilgi istiyoruz" dedi. 

 



Rusya 
 
Rus enerji şirketi Gazprom'un Başkanı Aleksey Miller, Türkiye'de doğal gaz merkezinin 
kurulmasına ilişkin çalışmaların sürdüğünü belirterek, "Karar iki devletin liderleri tarafından alındı 
ve biz şimdiden pratik uygulamasına başladık. Doğal gaz merkezi, gaz piyasasında şeffaf ve 
adil fiyatlandırma sağlayacaktır." dedi. 
 
 
Asya 

Asya borsaları ve petrol fiyatları Çin'de koronavirüs yasaklarının gevşetilmesinin ardından ülkede 
keskin şekilde artan vaka sayılarının yarattığı endişelerle gerilerken, yatırımcılar yasakların 
gevşetilmesi sayesinde ülke ekonomisinin tekrar ivme kazanacağını düşünmeye devam ediyorlar. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %1.06 gerilerken üst üste üçüncü 
haftayı da düşüşle kapatmaya hazırlanıyor. 

Çin borsası güne %0.4 düşüşle başlarken Hong Kong borsası %1 düşüş kaydetti.Japonya'nın Nikkei 
endeksi 'in üzerinde gerileyerek neredeyse son üç ayın en düşük seviyesini gördü.Çin'de sağlık 
sistemi ülkede uygulanan "sıfır koronavirüs" politikasında bu ayın başından itibaren gevşemeye 
gidilmeye başlanmasıyla birlikte ciddi baskı altında kaldı. 

Nomura analistleri 22 Ocak'taki Çin yeni yılı ile birlikte koronavirüsün kentlerden kırsal kesime 
doğru yayılacağını ve vaka sayılarının tekrar tırmanış kaydedebileceğini belirttiler. 

 

PARİTELER 

➢ USD/TL 

Bu hafta küresel ve iç tarafta veri akışının oldukça zayıf olduğu bir haftadan geçiyoruz. Hafta 
içinde Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası tarafından yayımlanan reel kesim güven endeksi Aralık 
ayında bir önceki aya göre 0,1 puan azalarak 97,8 seviyesinde gerçekleşti. Yarın ise TCMB 
tarafından 2023 yılı için para ve kur poltikası metini yayınlanacak. Geçtiğimiz hafta ise ABD’de 
büyüme verisi açıklandı. ABD ekonomisi, bu yılın üçüncü çeyreğinde yüzde 3,2 büyüdü. Yukarı 
yönlü revize edilen veriye ilişkin beklenti, ekonominin yılın üçüncü çeyreğinde yüzde 2,9 büyümesi 
yönündeydi. Beklenti üstü gelen büyüme verisi ile birlikte Fed tarafının sıkılaşma sürecinin devam 
etmesi beklentisi küresel piyasalarda baskı yarattı. Gelen verilerle birlikte Dolar/TL’de yaklaşık 3 
aydır izlediğimiz 18.40 - 18.65 bant aralığının üstünde fiyatlamaları izliyoruz.Dolar endeksi (DXY) 
ılımlı olarak 104,3, ABD 10 yıllık tahvil faizi ise 3,86 seviyesinde bulunmakta. 
Teknik Analiz: USD/TRY paritesi ana resimde yükselen trende hareketini sürdürüyor. Geniş bant 
aralığı olarak 18,71 ve 18,40 bant aralığını takip etmekteyiz. Aşağı yönlü harekette 18.40 
seviyesinin aşağısında 18.22 seviyesi destek olarak izlenebilir. Teknik olarak yatay direnç seviyesi 
18.71 üzerinde yükseliş hızı artabilir, bu seviye üzerinde yakın direnç olarak 19.00 seviyesini takip 

ediyoruz.  
Destekler:  18,40/18,25/18 
Dirençler:  18,71/18,90/19 



 

➢ EUR/TL  
Euro  güne ABD’den gelen haberlerle değer kaybederek başladı. ABD Resmi Sağlık Birimi, 5 Ocak 2023 
tarihinden itibaren Çin’den gelen yolculara Covid-19 testi yapılacağını açıkladı. ABD’nin yanı sıra 
Hindistan, Japonya, Tayvan, ve İtalya aynı şekilde Çin’den gelen yolculara test uygulanacağını 
açıkladı. Bu haberler piyasalarda Covid-19 riskinin yeniden gündeme gelmesine sebep olurken, ABD 
10 yıllık tahvil getirileri 14 Kasım’dan bu yana en yüksek getiri seviyesi olan %3.88’i gördü. Tüm bu 
gelişmeler dolar endeksinin güçlenmesine yol açtı ve paritede aşağı yönlü baskı oluşturdu. Geçtiğimiz 
gün ABD’de Bekleyen Konut Satışları -%37.88 açıklanarak beklenti olan -%36.7’nin altında gerçekleşti. 
Gün içerisinde ise ABD tarafında istihdam verileri açıklanacak. Devam eden işsizlik başvurularında 
beklenti 1.686 mn, ilk işsizlik maaşı başvurularının ise 225 bin olması bekleniyor. Euro bölgesinde ise 
açıklanacak önemli bir veri bulunmuyor. 
Teknik Analiz: EUR/TL dün 20 seviyesinin altına kadar gelse de bu seviye aşılamadı. Sonrasında 19,85 
seviyesine kadar geri çekilen kur bu sabah saatlerde 19,87 seviyesinden işlem görüyor. Bugün euro 
taraflı veri bulunmazken ABD kaynaklı verilerin kur üzerindeki etkileri takip edilecek. 19,80 üzerindeki 
seyirlerde 20 direbç seviyesini takibimiz sürüyor. 19,80 altınsa ise destek seviyesi olarak 19,50 
seviyesini takip etmekteyiz. 
Destekler:19,80/19,50/19,25/19 
Dirençler:20/20,50 

 



➢ GBP/TL 
Yılbaşı öncesindeki son günde GBP kaynaklı önemli veri bulunmuyor. GBP/USD paritesi hafta 

başından itibaren seyrettiği 1,20 seviyelerindeki seyrine hafif dalgalanarak devam ediyor. 

Pariteye paralel hareketin dışında USD/TL’deki hafif yukarı yönlü hareketle 22,50 üzerinde 

kalmayı başaran bir GBP/TL izliyoruz. Bugün ABD tarafında açıklanacak olan işsizlik verisinin 

pariteye etkisi olabilir. Paritede yaşanacak olası  dalgalanmaların GBP/TL üzerindeki etkilerini 

takip edeceğiz.  

Teknik Analiz: GBP/TL bu hafta 22,50 seviyesi civarı seyirler izleniyor. Bu haftaki pivot seviye 

22,50. Bu seviye üzerinde ve altında 22,65 ve 22,40 bandı dışına taşılmadı. Kurun haftayı bu band 

arasında tamamlamasını bekliyoruz. 

Destekler: 22,65/22,40/22 
Dirençler:23/23,25  

 
 

➢ ALTIN 
Yılın son günlerine yaklaşırken ons altında 1800 dolara doğru zayıf fiyatlama hareketlilikleri 

izlemekteyiz. Yükselen dolar endeksi ve ABD tahvil faizleri ons altında aşağı yönlü baskı 

yaratmakta. Buna karşın 1800 seviyesine yakın gün sonu kapanışı olması ons altına olan talebin 

yıl sonu yaklaşırken devam ettiği anlamına geliyor. Öte yandan noel rehaveti de ons altında fiyat 

hareketliliklerini sınırlıyor. 

Teknik Analiz: Teknik olarak ons altın yükseliş eğilimi için 1810 seviyelerinden hız kazanmaya 

çalışmakta. Güçlü dirençleri yukarı yönlü aşıyor ancak kalıcılık sağlayamıyor. 1792 seviyesi 

üzerinde kalması yükseliş trendinin devam edebileceğini destekleyebilir. Buna karşın 1833 seviyesi 

kapanışların daha kalıcı olması ve istikrarlı momentum kazanmasına ihtiyacı var. 

Destekler: 1792/1760/1745 

Dirençler: 1810/1824 



 
 

➢ PETROL 

Petrol fiyatları küresel ekonomide artan resesyon endişeleri, Çin’de artan vakalar ve ABD’nin petrol 
üretiminde artış gerçekleşmesiyle düşüşe devam etti. Resesyonun gerçekleşmesi durumunda petrole 
olan talebin azalacağına yönelik beklentilerin güçlenmesine ek olarak sıkı Covid-19 önlemlerinde 
gevşemeye giden Çin’de vakaların arttığı yönünde haberlerin gelmesi petrol fiyatlarını olumsuz 
etkiliyor. Petrol piyasası bugün ham petrol stoklarındaki değişim verisini takip ediyor olacak.  

 

 

➢ 5 YILLIK CDS 

 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 508,87 seviyesinden işlem görüyor. 



 

 

TR: SAATİ 
PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

16:30 USD İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları 225K 216K 

19:00 USD Ham Petrol Stokları -1,520M -5,894M 
 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi 

içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde 

çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın 

alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif 

Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam 

olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün 

yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer 

faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 

içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi 

işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu 

kabul eder. 
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